Ma4A Ch2 : Ln-Exp
Trouver une primitive — étape 1+

onnée
%ne fonction réelle f'définie par f(x)=... sur un intervalle [a;b]
appel i fest continue, on sait qu'une primitive F existe| par thm fond |

(et méme une infinité de primitives G = F + cte)

‘.

Déterminer une expression algébrique pour F(x)

ourquoi? Calculer (plus) facilement des intégrales | par thm fond II

—_— Solution

1. On vérifie s'il s'agit d'une primitive élémentaire

Fx: f\/—dx Jx+ C

2. Peut-on utiliser les propriétés de l'intégrale, en particulier « sortir » les
constantes multiplicatives du calcul et/ou décomposer en sommes/diff ?

Ex: :
> [(3x%=2)dx=3 [ Pdx—[2dx=3%—2x+C=xr—2x+C

3
Si non

3. Peux-on récrire f(x) pour simplifier le calcul?

Ex: 3 2
[ X2 fxdx+2f—d =X _2,¢
X 2

X
Si non
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4. Peut-on utiliser la composition’?

[ (f(x)- 1 (x)dx=g(f(x))+C
ou [glf ))-f (x)dx=G(f(x))+C

Ex: f3x >~2)dx [lepivot: x’—2]

> :fi (x —27-5x4]dx

:%f [(x°=2)-5x*]dx

(x5—2)8

+C
8

3,
5

si non

5. Méthodes avancées

Iﬁté ration par Ex:
partsi;esl P fx-cos( dx=x-sin(x)- fl -sin (x)

=x-sin(x)—(—cos x))+C x-sin(x)+cos(x)+C

—

Intégration par Ex: 2 . _ _
substitution ou ]:f X g, onpose:xtl=rer=x-—l
changement de o Vx+1 dx =dt

variable x=0et=1 et x=2e1=3

F(x)=] T dx  onpose: ;cx s::r(l)it()t;:)t arcsin (x)
_ 1 coS ) car.. [ €OS(¢)
x)= ——— \/l—SinQ(t cos(t)dt= f|cos )| os(t)d¢ fcos(t)dt

:f 1 cos()d t=t+C=arcsin (x)+C

Fonctions Ex:

trigonométriques F(x):f -d x=arctan (x)+C
réciproques 1+x

Y o
Si non : on pourrait continuer ; il existe d’autres méthodes ...

Remarque : de trés nombreuses fonctions admettent une primitive
sans qu'on puisse obtenir une expression algébrique explicite F(x) ...
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